

# 70余基层医生向台湾专家拜师

## 今后颈肩腰腿痛等脊柱疾病可在家门口医院通过微创手术解决

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张基隆)昨日,来自各县(市)区基层医院和社区卫生服务中心的70多名医生,在鄞州人民医院举行了向台湾医疗专家团队拜师学艺仪式。据悉,通过为期5年的理论学习和实践操刀,市民颈肩腰腿痛等脊柱问题,今后不必“大动干戈”,在家门口医疗机构就能通过

微创手术解决。笔者了解到,患颈肩腰腿痛等脊柱疾病在市民中较为常见,占到基层医疗机构骨科门诊量的半数以上。患者不仅有中老年人,年轻人的比例近年来也在不断上升。虽然脊柱微创手术对比传统开放手术而言,时间短、创伤小、恢复快、费用低,但是对医生的专业技术要求

很高。奉化市人民医院骨科主治医师蔡万松告诉笔者,虽然脊柱微创手术在近年来的实际应用中日趋成熟,但作为基层医院的医生,缺少与专家交流和实际操作的机会,所以真正掌握这项技术的少之又少。他希望通过这5年的系统理论学习,时间短、创伤小、恢复快、费用低,但是对医生的专业技术要求

层医院的骨科诊疗中。据鄞州人民医院骨科主任王福生介绍,台湾专家团队带来的脊柱微创技术,去年就给该院带来了一场技术大变革。根据初步统计,去年6月至12月,该院成功接受各式脊柱微创手术的患者已超过百人。且通过半年时间的传帮带,现在鄞州人民医院不少

医生不仅能够成功协助台湾专家完成手术,而且在多个项目上能独立成功操作。此次两岸专业技术的合作,范围扩大至全市各地基层医院,旨在通过拜师学艺,将微创技术带到基层,让市民今后的颈肩腰腿痛等脊柱问题手术不必再“大动干戈”。

# 莫做“过后就悔”的蠢事

石守愚



3月6日凌晨,象山第一人民医院,石某怀疑医生对女儿用药不正确,连打女医生7个巴掌。事实很快证明,医生用药是对的。记者事后采访石某,他的第一句话就是“我后悔做出了这样的举动”(3月7日《钱江晚报》)。

按理说,因为救死扶伤的职责所在,又与病人无冤无仇,医生不可能不对病人用心,或者故意使坏。而对病人用什么药、打什么针,医生显然比病人专业得多、有经验得多。再说了,就算是神医、仙药,也不可能手到病除、一吃就灵,治疗总归有个过程。

对这些,肇事者石某未必不懂,但他恰恰忘了,自己的孩子要心疼,医生也是别人父母的孩子,也需要尊重;在文明社会、法治社会,人与人之间不是有话好好说,而是稍不合意就大打出手,是要承担法律责任的,结果必然是糟糕的。

事后,石某的后悔和道歉应该是真心的,但毕竟“世上没有后悔药”。经一事,长一智。“冲动是魔鬼”,千万莫做“过后就悔”的蠢事——这是石某的教训,也应该为更多人所汲取。

# 联合利华收购沁园集团股权

## 成为第43家在我市投资的世界500强企业

本报上海电(记者黄程 杭州湾新区记者站袁红薇 郑添明)昨天下午,联合利华与沁园集团在上海签署股权交易协议,联合利华以182160万元收购沁园总部位于宁波杭州湾新区的集团股份有限公司55%股权,成为第43家在我市投资的世界500强企业。

据了解,联合利华是全球第二大消费品制造商,2013年位居财富世界500强排行榜第135名。此次与沁园集团开展合作的是集团旗下净水器品牌联合利华净水宝。沁园集团总部位于宁波杭州湾新区,是一家专业从事净水设备、饮水设备、工业成套水处理设备、水处理膜等系列产品的高新技术企业,也是世界上第一台饮水机专用净水器和世界上第一台无热胆节能速热型饮水机的发明和制造厂家。

此次股权交易之后,沁园品牌和净水宝品牌将协同发展、独立运营,同时将把联合利华的先进技术、研发能力和管理优势与沁园集团的技术创新能力、市场洞察力、制造及分销优势结合起来,打造国际品质的净水产品,全面提升两大品牌在净水器市场的竞争力。

副市长洪嘉祥在上海会见了联合利华全球首席执行官波尔曼先生。

# 毕洽会首次外出纳英才

本报讯(记者周琼 通讯员檀怡)市第25届大中专毕业生供需洽谈会第四场前日在杭州下沙大学城中国计量学院举办。市人才服务中心与各县(市)区组织了近200家单位参会,推出4500余名毕业生需求。

据了解,这是我市第一次采用“走出去”的方式举办“毕洽会”。从岗位需求看,市场营销、技术研发、生产管理以及针对毕业生的行政、人力资源、财会、机械、生物医药、电子、化工等技术储备类岗位需求较旺。宁波非仕运动控制技术有限公司、宁波海视智能系统有限公司、宁波金唐软件股份有限公司、宁波高新区赛尔富电子有限公司等一批高新技术企业推出了600余名计算机软件、电子信息工程等相关专业本科学历要求的毕业生需求。从岗位学历分布看,主要以本科、大专学历需求为主。

招聘当日,中国计量学院、浙江理工大学、浙江工商大学、杭州电子科技大学等下沙高校的2000余名高校毕业生前来应聘,现场求职气氛热烈。经初步统计,有500余名应届毕业生与我市招聘单位达成初步意向。



# 公交员工进社区征民意

前天,宁波公交总公司522路公交车员工走进孔浦街道梅社区,倾听社区乘客对公交车班次间隔、始末班时间的建议,通过了解市民的意见,让公交服务更加贴近市民。

(胡建华 潘立娟 毛敏尔 潘立娟 摄)

# 宁波杭州湾新区 2014年公开招聘相关人员公告

为加快宁波杭州湾新区的开发建设,决定公开招聘小学教师8名和审计岗位事业编制工作人员4名。

具体事项详见中国宁波人才网(www.nbrb.com.cn)、宁波杭州湾新区网站(www.hzw.gov.cn)和慈溪人才网(www.cxhr.com)。

宁波杭州湾新区开发建设管理委员会 2014年3月7日

# 市民争当“护绿使者”

## 新一轮城区绿地认养认管签约仪式举行

本报讯(记者曹爱方 通讯员朱琼)昨日上午,我市新一轮城区绿地认养认管签约仪式在庆安公园举行,市民纷纷争当“护绿使者”,与各区城管部门现场签订了绿地和树木的认养认管协议。笔者在现场看到,不少市民带着孩子前来认养树木。他们希望孩子能为护绿做一些力所能及且有纪念意义的事情,与绿地内的树木一起成长。正在现场询问相关规定的市民江先生告诉笔者:“今天来观看这里的活动,主要是想了解一些相关政策规定,如果有机会的话,希望可以认养几棵树木,也算是为社会作点贡献。”

据城管部门有关负责人介绍,绿地认养是指单位、组织、家庭或个人以各自的名义出资,由市区城市绿化行政主管部门委托专业园林养护管理单位对认养绿地进行养护管理的活动。绿地认养是指单位、组织、家庭或个人在专业园林养护管理单位的指导下,对认养绿地进行保洁、除草、治虫、修剪、浇水等养护管理或绿化保护活动。城管部门今年推出的认养认管绿地,包括公园绿地、道路绿地、防护绿地、居住区绿地等。

据了解,我市征集“护绿使者”活动已持续多年,每年都得



昨天上午,市城管局园林绿化部门在庆安公园举行绿地认养认管签约仪式。图为市民在踊跃认养盆栽植物。(胡建华 摄)

到了社会各界的积极响应,认养认管绿地的数字也在逐年攀升。2004年,我市推出了17块21公顷认养认管绿地。今年,我市推

出了96块近250公顷绿地供认养认管。短短十年间,我市认养认管绿地的面积增长了10倍多。目前,今年推出的近250公顷绿地

和2532株树木,已经被宁波工程学院、镇明中心小学、海曙区星光敬老协会等87家单位或个人“预订”。

# 全国人大代表、宁波维科集团杨晓霞建议

## 彻底改革劳模评选制度 劳模应从一线职工中产生

本报北京电(记者龚哲明 吴向正)日前在全国各级劳动模范评选中,一线职工的比例已经有了明显提高。但来自宁波维科集团的全国人大代表杨晓霞对此仍不满意。昨日,她向大会提交建议,要求彻底改革劳模评选制度,让董事长、总经理退出劳模评选,所有的劳模要从一线职工中产生。

大庆石油工人王进喜、北京掏粪工时传祥等全国劳模的故事不传遍大江南北,他们都是一线职

工中的杰出代表,成为人民群众学习的榜样。曾几何时,劳模评选出现了一些不正常现象:董事长、总经理的比例节节攀升,而真正在一线苦干实干的普通劳动者大幅减少。近几年来,一线职工比例虽又有所上升,但带“长”的企业单位高层仍占了相当比例。从公开资料看,在各地劳模评选中,这一群体要占15%至20%。杨晓霞代表反映,职工群众对此现象普遍感到不公平、不合理,认为应该从根本上进行改

变。杨晓霞代表认为,之所以建议对劳模评选制度进行改革,主要原因有三:一是从狭义的角度看,劳模应该是一线职工的代表;二是从一线职工评选路径狭窄,评选劳模可以说是唯一途径,而企业单位主要负责人评选还有许多机会和途径;三是企事业单位高层参与评选,明显有失公允,甚至出现个别企事业单位高层花钱买劳模、充门面。

杨晓霞代表建议,要以进一步深化改革为契机,大胆进行劳模评选制度改革,把一线职工列为劳模评选唯一对象,让劳模头衔真正回归到一线职工身上。要扩大劳模评选的范围,兼顾到社会各个阶层,让更多一线职工有机会参与劳模评选。要挖掘、弘扬新时代劳模精神,使之成为亿万职工意气风发、奋力建功的强大精神力量。要增强劳模评选的公开透明度,把评选权交给群众,使评选出来的劳模更具代表性,成为一线职工学习的榜样。

# “音乐快闪”传递快乐



昨天上午,由海曙区文化馆组织的“音乐快闪”在天一广场精彩上演,30多名热爱音乐的青少年在短短10分钟内演奏了两首乐曲,吸引了众多游客驻足观看。“快闪”是最近在国际流行、可视作为一种短暂的行为艺术。

(胡建华 陈栋 摄)



出门在外,尤其是在前不着村后不着店的地方,发生交通事故就麻烦了。等等吧,这么小的事故,又不知道交警什么时候到;走吧,又怕到时候自己掏钱“埋单”。

这种尴尬有望在近期得到解决。据悉,随着智能手机用户不断增多,微信作为一种新的即时通讯方式,应用范围越来越广,它实时传送文字、照片、语音的功能正好对沟通和固定证据有很大的帮助。也就是说,发生轻微交通事故后,如果用微信来充当“快处快撤机制”的主角,那么既能消除当事人顾虑,又对事故后续处理带来便利。

# “快处快撤”遭遇不信任危机

今年春节期间,在慈城英雄水库附近发生的一起两车刮擦事故让各方吃足了“苦头”。2月5日上午10时左右,李某驾车前往亲戚家拜年,在途经慈城英雄水库附近时与对面来车来了个“亲吻”。事



故的责任很明确,车损也很小,原本是可以“快处快撤”机制来解决的,只要双方约个时间去理赔中心就行了。

但问题出在双方互不信任上,大家非要等交警来现场处理。由于慈城英雄水库位置比较偏远,再加上报警人也不说清事故具体地点,

这下可好,交警差点把整个水库走了个遍。最终的结果也仅仅是交警拍了几张照片,然后填写了见证卡,让双方一起去理赔中心。

“根据我们统计,每天发生的交通事故有四成以上可用‘快处快撤’来解决,但真正用这个机制的很少。”交警说,4年前出台的这

个机制原本是为了提高轻微事故的解决效率,但在实际应用中“叫好不叫座”。根本原因就是“快处不易”、“快撤不敢”。从目前来看,能真正了解“快处快撤”处理流程的人并不多。也因为不了解,担心责任分割不清楚,怕承担了不该承担的责任,车主不敢处理,怕自己吃亏。

# 远程快速处理事故是未来趋势

对于当事人来说,一个事故要全部解决,除了交警还要等保险公司派人来现场查勘,这“两等”最短也要半小时。如果事故地点比较偏远,处理完事故要花很长时间;如果是交通高峰期,事故车辆就容易引发交通拥堵。

“在处理那些轻微交通事故时,微信其实可以发挥更大的作用。它能实时传送声音、文字、图像,这些都能当证据用,可以很好地打消当事人的顾虑。”交警说,远程快速处理事故是未来的发展趋势,因

为它可以达到“用最小成本、最简单方法,取得最高效率”的效果。

# 微信唱“主角”外地有成功案例

其实,用微信来处理轻微交通事故早已不是什么新鲜事了。去年8月,厦门在全国首推“微信自助处理交通事故”。试运行几个月后,处理了1305起轻微交通事故。随后厦门交警又联合厦门保监局、厦门市保险行业协会,发布“微信自助处理交通事故”升级版,流程更加简化,功能更强大。当事人只要拍三张现场照片就可以走了,其他的手机定位、证据保存全部由系统代劳了。

在我省,温州跑在了前面。今年1月24日,温州交警二大队开始试行“交通事故微信快速处理”。发生人未伤、车能动的轻微交通事故后,当事人自助采集现场证据,然后发给统一的微信平台。这项服务在春节期间大受好评,短短几天就处理了百余起交通事故。